

КОГДА ДИРЕКТОР В РОЛИ ФОРВАРДА



Елгуджа Хвичия: «Долго над площадкой колдовали»

везли, песок. Под дождем поляна превратилось в месиво. Футболисты наши скользили, падали, вывалившись в грязь. Конечно, никого это не устроило.

Тогда в службе МТО решили купить газонную травку. Нет, не стали звать специалистов, сами посадили траву. И получилось на загляденье. Работники же предприятия ее поливают, если надо, стригут. Можно сказать, освоили еще одну профессию. Вот так сотрудники отнюдь не крупной службы материально-технического обеспечения - в коллективе трудятся всего 142 человека - оборудовали весьма неплохую, на радость всем, площадку.

На ее открытие приезжали руководители Мосгортранса, отметили, что в системе их унитарного предприятия это единст-



Пинг-понг стал неотъемлемой частью спортивного досуга

...Пролетарка, тихая Угрешская улочка. Но тишина обманчива. Стоит зайти на территорию предприятия, как сразу видно - жизнь кипит.

Мы работаем круглосуточно, - поясняет директор службы материально-технического обеспечения ГУП «Мосгортранс» Елгуджа Хвичия. - Контролируем поступление подвижного состава, принимаем трамваи, троллейбусы, разгружаем шпалы, рельсы, щебень. В общем, снабжаем наш Мосгортранс всем необходимым.

В руководстве этого унитарного предприятия нам подсказали: на Угрешской улице появилась очень неплохая спортплощадка. Вот и приехали посмотреть, пообщаться с людьми.

Да, арена небольшая, рассчитанная на игру в мини-футбол, максимум в формате 6х6 человек. Зато очень уютная, чисто футбольная. Покрытие ровненькое, из газонной травы. Сразу за оградой площадки симпатичные бревенчатые скамейки для болельщиков. Продумано до мелочей.

- Откровенно говоря, намучились с полем, - вспоминает директор. - Но усилия стоили того. Где-то с полгода возились, сначала ничего не получалось. Землю за-



Теперь есть где погонять мяч

венное с естественным покрытием футбольное поле. И сыграли, разумеется, товарищеский матч: команда ветеранов Мосгортранса против хозяев новенькой арены. Получилась боевая ничья - 3:3, а в серии послематчевых пенальти победили гости.

- Представляет, наш директор в той игре оформил хет-трик, - рассказывает старший кладовщик Игорь Храмов. - Ну, просто вихрь и технар в нападении!

После этого короткого пояснения мы с

большим интересом посмотрели в сторону директора.

- Я же грузин, что может быть удивительного в моих футбольных способностях?! - улыбается Елгуджа Шаликович. - В Зугдиди, где родился, мальчишки до глубокого вечера гоняли мяч, родители буквально силой загоняли нас домой.

Все-таки велика роль руководителей в той же спортивной жизни предприятия. Кстати, на первых порах директору едва ли не заставлять пришлось своих подчинен-

ных сыграть, скажем, в футбол или настольный теннис (стол под навесом располагается буквально рядом с футбольным полем). Нынче работники службы с нетерпением ждут спортивных баталий.

- Среда у нас - спортивный день, никто из футболистов не может отлынивать от наших встреч на поле, - полушутя-полусерьезно замечает Елгуджа Шаликович. - Традиционно команда управленческого аппарата бьется с ребятами-кладовщиками, грузчиками. Знаете, это очень сплачивает коллектив. Грубости на поле нет, все понимают: завтра ведь снова выходить на работу. И заметил я: люди стали реже болеть, следят за своим здоровьем.

Мы беседовали на свежем воздухе и, конечно, не могли обойти стороной стол для настольного тенниса, он едва ли не последнего поколения - изумительно ровный. Откуда-то и очень быстро появились ракетки, шарики.

- Сыграем партию? - предложил уже знакомый нам старший кладовщик Игорь Храмов.

Нельзя было отказаться, взял ракетку в руки. Словом, не уронил чести коллектива нашей газеты. Узжали с хорошим настроением - оно всегда бывает таковым, когда общаешься с неравнодушными к спорту людьми.

ТАБЛО

ФЕСТИВАЛЬ СТРИТБОЛА

На асфальтовых площадках парка «Фестивальный», что совсем недалеко от станции метро «Рижская», определился чемпион столицы по уличному баскетболу - стритболу. Традиционно встречи стритболистов состоялись в несколько этапов, так что усилий для достижения цели было затрачено немало. Как всегда, матчи прошли в упорной и даже жесткой борьбе - асфальтовое покрытие, разумеется, не смягчало характера поединков.

Но уличные баскетболисты неизменно благородны, они не столько толкались на площадках, сколько играли в рамках правил. Новичок соревнований, команда с любопытным названием «Перевертыши», стала своего рода главным открытием турнира. Ребята чуть ли не до последнего тура лидировали, но все-таки уступили первое место неоднократному чемпиону Москвы - команде «Игуана». Теперь «Перевертыши» грозятся взять реванш на стартовавшем в начале августа первенстве России.

ЗЕМЛЯКИ НЕУСТУПЧИВЫ

Сборная школьников нашей столицы продолжает уверенно лидировать в командном зачете 3-й летней спартакиады России. Московские юноши и девушки почти на 150 очков опережают ближайших конкурентов из Приволжского федерального округа. Один из видов спартакиады - пятиборье - состоялся на трассах подмосковной олимпийской базы «Планерная». Здесь блеснула юная москвичка Алиса Фахрутдинова, ставшая первой в индивидуальном зачете, и команда в целом тоже завоевала «золото». Чуть ранее на теннисных кортах землякам не оказалось равных, вот имена лауреатов - Юлия Гавенко, Виктория Каменская, Александр Лобков, Маргарита Единарова, Алексей Иремашвили и Сергей Стрелков.

Теперь болельщики, да и сами юные столичные атлеты вправе рассчитывать на медали в таких видах, как триатлон, академическая гребля, велосипедные гонки по шоссе и на треке. Своих воспитанников везут на соревнования тренеры знаменитой СДЮШОР «Юность Москвы», по сути, сильнейшей школы в стране. Основными соперниками, по признанию тренеров, будут ровесники из Тулы и Московской области, тоже признанных центров велосипедного спорта. Завершающие тренировки накануне поездки в Пензу проводили и футболисты. Они под началом своего наставника Алексея Пискунова нацелены на место в призовой тройке команд.

А В МОСКВЕ ЛЮБИТЕЛИ ИГРАЛИ

Уютный стадион имени знаменитого советского тренера Гавриила Качалина стал местом проведения товарищеской встречи по футболу между болельщиками клубов столичного «Спартака» и питерского «Зенита». Она состоялась как раз накануне ключевого поединка российского первенства команд-мастеров. Замечательный шаг на пути к добропорядочному общению. Гости, правда, уступили со счетом 2:6, но результат в данном случае не главное. Куда важнее дружба между фанатами. Участники игры договорились, что подобные матчи станут по возможности традиционными.

ЛУЖКОВ «ПРОБИЛ» ОЛИМПИАДУ

Именно по инициативе нашего мэра девять лет назад состоялась на московских аренах первые Всемирные юношеские игры. Тогда к нам пожаловали юные атлеты почти из 120 стран мира, участвовавшие в 15 видах спорта. Это стало ярким событием не только для города - для всей России. И вот теперь на сессии МОК, где столицей зимней Олимпиады-2014 был объявлен наш город Сочи, принято решение о проведении на регулярной основе и юношеских Олимпийских игр. Идея организовать первые такие Олимпийские игры, причем в Москве, принадлежит, разумеется, Юрию Лужкову. Сроки уже известны - 2010 год. Правда, у нашей столицы есть конкуренты в лице мексиканской Гвадалахары, Сингапура и немецкого Гамбурга. Решение о том, кто все-таки станет столицей будущих юношеских Олимпийских игр, будет принято в начале следующего года.

Причем более жгучим представлялось противостояние «красно-белых» с питерцами хотя бы потому, что играли клубы, занимавшие самые верхние строчки таблицы и которых разделяло всего одно очко. Железнодорожники с армейцами отстали от лидеров, и острота матча несколько притупилась. Однако дистанция первенства еще приличная (впереди почти весь второй круг), и турнирную ситуацию можно изменить. Вряд ли те

строении своих любимцев, отплатив, как уже сказано, неистовой поддержкой. Общие усилия вылились во вполне закономерную победу - 3:1 (голы у москвичей забивали дважды Павлюченко и Баженков, у гостей отличился Аршавин).

Будем откровенными: третий мяч спартаковец отправил в ворота рукой - нечестно, братцы, получились! Хотя это произошло уже при победном счете - 2:1 и неплохой игре самого «Спарта-

ПОКАЗАЛИ БРАЗИЛЬЦАМ... КЛАСС

С родины чудесников мяча вернулись 14-15-летние воспитанники столичной футбольной школы молодежи (ФШМ) «Торпедо». Более месяца продолжалась их стажировка. Хочется верить, что москвичи почерпнули для себя много полезного.

Стажировка прошла в штате Рио-де-Жанейро на базе известного во всем мире клуба «Флуминенсе». Низкорослые коренастые бразильцы были несколько шокированы габаритами россиян - наши ребята значительно превосходили хозяев в росте, мощи. В программу занятий местного тренера Жуана входили элементы физико-технической и тактической подготовки, а также немалое внимание уделялось работе игроков конкретных амплуа. Во время совместных тренировок с бразильскими мальчишками юные торпедовцы попробовали свои силы в тестах на выносливость, акцент делался и на обводке, отборе мяча. Эти упражнения адресовались в основном полевым футболистам.

Вратарям ФШМ «Торпедо» тоже пришлось изрядно попотеть, особенно любопытным представлялось занятие... с регбийным мячом. Нелегко было, но, по словам московских ребят, очень интересно. Вот ка-



На родине чудесников футбола юные торпедовцы чувствовали себя как дома

чество полей, на которых проходили тренировки, скажем так, не очень вдохновляло. Травка нашим землякам казалась слишком высокой по сравнению с той, к которой они привыкли в родных Лужниках. И потому мяч по бразильским газонам стелился медленнее, чем обычно. Но этот нюанс несущественный. Главное, сама атмосфера была замечательной, тренировки насыщенные, польза от них несомненная.

К слову, о результатах. Торпедовцы проиграли лишь однажды - команде «Флу-92». Бразильцы, по оценке наших ребят, действовали техничнее, совсем не передерживали мяч, противостоять им было нелегко. И ничья в этом турне тоже оказалась единственной - с клубом «Сендас». Обыграли же москвичи такие популярные команды, как «Ботафого», «Португеза» и «Мадурейра».

Разумеется, не футболом единым жили столичные мальчишки целый месяц. «Засветились» они и на местном телеви-

дении, представилась возможность блеснуть знаниями португальского. Однако многие ребята постеснялись говорить на чужом им языке, пришлось за всех отдуваться Саше Корябкину. Похоже, он справился, удостоившись оваций от местных телезрителей, общавшихся с россиянами в прямом эфире.

Еще позгорали гости на пляже. Съездили за сувенирами на тамошний рынок «Меркадо популяр».

В завершающий день пребывания на родине чудесников мяча торпедовцам выдали сертификаты о прохождении стажировки. Что все-таки почерпнули для себя наши юные игроки?

- Мы стали действовать слаженнее, укрепился командный дух, - сказал корреспонденту «МС» полузащитник московского клуба Артем Брагин. - «Физику» подтянули, стали, по-моему, техничнее. Это все пригодится дальше, на родине. Стажировка очень помогла!

Виктория ЛЕОНОВА

НАДОЛГО ЛИ «СПАРТАК» В ЛИДЕРАХ?

17-й тур российского футбольного первенства подарил две, безусловно, ключевые встречи: «Спартак» - «Зенит» и столичное дерби «Локомотив» - ЦСКА.

же армейцы смирились с возможной потерей чемпионского звания.

...За час до начала поединка болельщики «Зенита» устроили пляски около своих автобусов, доставивших их к трибунам Лужников. Тем не менее по ходу самой игры фанаты московского клуба явно превзошли питерских визави - и количественно, и, главное, гаммой красок. Поддержка оказалась столь потрясающей, что даже болельщики со стажем, а также журналисты и специалисты с видимым трудом сдерживали эмоции, - они готовы были присоединиться к переходу, устроенному юными фанатами.

«Спартак», надо признать, сыграл ярче, куда больше имел голевых моментов. Эмоций, помноженных на неплохую игровую рисунку, проявил сполна. Зрители чутко уловили перемену в на-

ка». Правда, два очевидных ляпа в защите могли повлиять на исход важной встречи, свои шансы не реализовали турок Текке и Погребняк в составе «Зенита». Но в целом, повторюсь, «Спартак» заслуживал победы.

«Локомотив», как и в матче первого круга, снова проигрывал ЦСКА - 0:2. И только смог подсластить пилюлю - 1:2. У армейцев здорово смотрелся вернувшийся в состав бразильский легионер Вагнер Лав, забивший оба мяча, у железнодорожников отличился Иванович.

Результаты других матчей: «Динамо» - «Амкар» - 0:0, «Москва» - «Крылья Советов» - 3:1, «Сатурн» - «Томь» - 0:0, «Ростов» - «Луч» - 1:1, «Спартак» (Нч) - «Кубань» - 1:0.

У «Спартака» 32 очка, «Зенита» - 30, «Москвы» - 27 (игра в запасе), «Динамо» - 26, ЦСКА - 25 очков.